



Zámek Slezské Rudoltice

Odhalte tajemství hradů a zámků aneb Pojdte se krásně bát!

Text: Barbora Gulašiová foto: Moravian-Silesian Tourism

Je temná noc, zámeckou komnatu ozařuje jen pár měsíčních paprsků. Všude je ticho, ani živáčka. A najednou – prásk! Dveře, které jste předtím pečlivě zavřeli, se prudce rozletí. Jenže nikde nikdo... Pojdte se krásně bát a objevovat tajemství hradů a zámků v Moravskoslezském kraji!

Zámek Slezské Rudoltice a dáma v černém

Slezské Versailles, tak se říká zámku Slezské Rudoltice, který sídlí Krále Slunce připomíná opravdu nápadně. A nejen po architektonické stránce... Také se zámek hraběte Hodice, jenž zde hostil i pruského krále Fridricha II., je spojeno mnoho výstředních příběhů, neuvěřitelných historek a tajemství. Ve zdejších krajích se prý v dávných dobách objevovala

záhadná dáma v černém, která do zlatého poháru sbírala duše zlých lidí. Legenda mezi zdejšími lidmi přetrvávala po staletí, dokonce prý v zámecké kapli stával na čestném místě zlatý pohár s perličkami symbolizujícími duše nedobrych. Jenže na konci 2. světové války, jež zámku nic dobrého nepřinesla, pohár zmizel. Příběh o dámě v černém, která na návštěvníky zámku smutně shlíží z obrazu, a o dalších záhadách

slezského Versailles se krásně poslouchá při světle svíček během nočních prohlídek. Strašidelné historky dostávají v kapli osvětlené pouze malým světýlkem zcela jinou dimenzi...

Zámek Bruntál a deník záhad

Bruntálský zámek, který patří k nejvýznamnějším objektům svého druhu ve Slezsku, je známý tím, že po celá staletí byl majetkem

Řádu německých rytířů. Souvisí s touto skutečností také to, co se na zámku odehrává tak často, až si zdejší průvodci vedou deník záhad, do něhož zapisují, co, kdy a v jaké části zámku se jim přihodilo? Zápisy jsou přitom hojné a různorodé. Proč se samy od sebe rozhoupou klíče pověšené na zdi nebo se v naprostém bezvětrí rozkmitají květiny? Proč se tu docela často samy otevírají a zas zavírají dveře? Proč se zničehonic začne hýbat tužka položená na stole? Proč jsou nejčastěji za zimních nocí slyšet kroky, když v zámku kromě ostrahy prokazatelně nikdo není? Proč se návštěvníci někdy ohlížejí v domnění, že za nimi kdosi jde, ovšem prostor za jejich zády je prázdný? Proč je za noci slyšet posouvání nábytku, ačkoli je stále na svém místě? Proč se průvodcům během prohlídky zcela vybijí plně nabitý telefon? Proč bývá na různých místech slyšet bouchání na dveře či vrata zámku, jako by se někdo dobýval dovnitř? Proč? Kdoví... Přijďte! Třeba budete první, kdo těmto záhadám přijde na kloub!

Hrad Sovinec a děsuplné záhady

Nechceme vás strašit přespříliš, takže se o hradu Sovinci snad ani nebudeme zmiňovat. Nebo že by přece? Jen pár slov? Vydřížte tu hrůzu? To, co se o Sovinci povídá, je opravdu jen pro silné povahy! Tajemnější je už snad jen hrad v Karpatech! Kdo ví, co všechno se tu od založení hradu v roce 1333 odehrálo? Opravdu podivné věci, nad nimiž zůstává rozum stát, se tu navíc dějí dodnes. Z prázdných místností se ozývají nevysvětlitelné zvuky a občas tu lze zahlédnout šedého skřítky



Zámek Bruntál



Hrad Sovinec

či paní v bílém nebo černém šatu. Nejčastěji se to stává na pátém nádvoří, kde návštěvníci zažívají podivné pocity i ve dne. Podobně tajemné je také třetí nádvoří, kde byly nalezeny zazděné kostry mladinké dívky a starého muže. Co a proč se jim přihodilo, to se zřejmě už nikdy nedozvíme... Záhadné je rovněž podzemí hradu, který v minulosti patřil Řádu německých rytířů.

Právě po nich tu prý zůstaly tajné chodby a poklad. Anebo je pod zemí ukryto jezero, v němž byly testovány německé ponorky? Či jsou tu pohřbeny tajné archivy jednotek SS, které na hradě sídlily od roku 1942? Zkuste pokoušet hradby jednoho z největších hradů na Moravě, který je dokonale zachovalou ukázkou opevnění z dob třicetileté války, a přijít všem zvěřím na kloub!